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NPD-Stadtverordneter 
Herrn Ronny Zasowk  
 
 
 
 
 
 
 
Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 27.01.2016 
Thema: Neue Flüchtlingsunterkünfte in Sachsendorf    
 
 
 
Sehr geehrter Herr Zasowk, 
 
Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
Medienberichten zufolge sollen in Sachsendorf zwei ehemalige Kita-Gebäude 
als Asylbewerberheime genutzt werden. 
 

1. Handelt es sich bei den Einrichtungen um Außenstellen der Erst-
aufnahmeeinrichtung in Eisenhüttenstadt? 

 
Nein.  
 

2. Wie viele Personen sollen in den Gebäuden jeweils untergebracht 
werden?  

 
Im Gebäude Schopenhauer Str. sollen 99 Personen Platz finden, in der Hele-
ne-Weigel-Str. bis zu 48 Personen.  
 

3. In welcher Höhe entstehen dem Land Brandenburg und der Stadt 
Cottbus Kosten für die Herrichtung der Immobilien? 

  
Die voraussichtlichen (bisher geschätzten) Kosten betragen: 
 

 für das Objekt Schopenhauer Str.: 370.000 EUR brutto. Hiervon werden 
durch das Land rund 227.700 Euro erstattet. 

 für das Objekt Helene-Weigel-Str.: 220.000 EUR brutto. Landeserstattung 
rund 110.400 Euro.   

 
Die Differenzbeträge werden durch Landes- und Bundeserstattung ausgegli-
chen. 
 
 
 

4. Sind für das Jahr 2016 weitere Eröffnungen von Asylbewerberun-
terkünften geplant?  
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Ja. 
 

5. Wenn ja, wo? 
 
Die Auswahl neuer Standorte erfolgt nach streng wirtschaftlichen Maßstäben. Konkrete Aussagen 
können aufgrund fehlender Verhandlungsabschlüsse nicht getroffen werden.  
 
Mit freundlichen Grüßen  
Im Auftrag 
 
 
 
Berndt Weiße  
Dezernent 


